
Anfrage 

der Abgeordneten Dr. Nikolaus Scherak, MA, Kolleginnen und Kollegen 

an den Präsidenten des Nationalrates 

betreffend Umstrittene Gebetsfeier im Parlament II, Folgeanfrage zu 23/JPR 

Laut Medieninformationen wurde die Gebetsfeier im Parlament am 8. Dezember 2020 
nicht nur über die Mediathek der Parlamentswebsite übertragen, sondern auch auf 
HOME Church TV über einen Stream über Youtube. Bei HOME Church TV handelt es 
sich um den offiziellen Account der Loretto-Bewegung. Die Loretto-Gemeinschaft ist 
ein Verein und in der kathol ischen Kirche verankert. Doch auf den ersten - und auch 
auf den zweiten - Blick sei die katholische Loretto-Gemeinschaft schwer von einer 
evangelikalen Gruppe zu unterscheiden. Szenekenner sprechen von "Evangelikalen 
innerhalb der katholischen Kirche", sie gelten als äußerst konservativ, bibeltreu und 
elitär (https://www.derstandard .aUstory/2000122261785/missionarisch-und-funda­
mental-d ie-loretto-bewegung-betet-im-parlament). 

Die unterfertigten Abgeordneten stellen daher folgende 

Anfrage: 

1. Auf welchen Medien fand die Übertragung der Gebetsfeier statt? 

a. Fand eine Übertragung über die Mediathek des Parlaments statt? 

i.Wenn ja, warum? 

ii.Wenn ja, gibt es objektiv nachvollziehbare Kriterien, nach denen ent­
schieden wird ob eine Übertragung einer Veranstaltung über die 
Mediathek erfolgt? 

1. Wenn ja, welche? 

a. Ist eines davon die Schirmherrschaft des Präsiden­
ten des Nationalrates über die Veranstaltung? 

2. Wenn nein, warum nicht? 

3. Wenn nein, nach welchen Kriterien wird sonst entschie­
den? 

4. Wenn nein, nach welchen Kriterien wurde im vorliegenden 
Fall entschieden? 

b. Fand eine Übertragung der Gebetsfeier über HOME Church TV statt? 

i.Wenn ja, warum? 

ii.Wenn ja, wie kam die Loretto-Bewegung zum Livestream? 

1. Gab es dabei einen Auftrag aus dem Büro des Ersten Na­
tionalratspräsidenten, das Signal in Echtzeit für HOME 
Church TV zur Verfügung zu stellen? 

24/JPR 1 von 2

vom 10.12.2020 (XXVII. GP)

www.parlament.gv.at



a. Wenn nein, wie kam die Loretto-Bewegung sonst 
zum Livestream für HOME Church TV? 

b. Wenn ja, wurden dadurch zusätzliche Kosten verur­
sacht? 

i.Wenn ja, in welcher Höhe? 
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